

**Обращение к Председателю Комитета по вопросам экологии и природопользованию Мажилиса Парламента Республики Казахстан  
Милютину А.А.**

**От ФИО**

Для того чтобы отправить обращение, перейдите по этой ссылке <https://www.parlam.kz/ru/blogs/milutin/Details/6/79012>.

Выберите опцию "Обращение к депутату". Вы можете скопировать текст и вставить в окно обращения или скачать данный файл и прикрепить его, при этом предварительно заполнив, свои данные.

В настоящий момент рабочей группой в Парламенте ведется работа над законопроектом «Об ответственном обращении с животными» и мы все понимаем необходимость и важность принятия данного закона.

Я обращаюсь к вам с просьбой запретить стационарные и передвижные дельфинарии в Казахстане и предусмотреть данную поправку в законопроекте «Об ответственном обращении с животными».

Я считаю, что шоу с дельфинами (цирки с животными) можно сравнить со средневековыми гладиаторскими боями, аморальным и жестоким отношением к животным, не содержащим никакой познавательной ценности. Дельфины не ведут себя в неволе так, как в естественной среде, они просто выполняют трюки, которым их обучает человек. Дельфинарии не являются научными или образовательными учреждениями. **Они учат детей только тому, что диких животных можно вырвать из среды обитания и заставить делать трюки за кусок рыбы, что является жестоким по отношению к этим умным и социальным животным!**

Мы хотим научить детей понимать, сопереживать животным, уважать их право на жизнь, воспринимать животное как ценность, и при этом предлагаем им дельфинарий, место, где дельфины заключены на всю жизнь в "хлорированной тюрьме", без права на выбор.

В неволе дельфины лишены базовых биологических потребностей, которые невозможно создать в искусственной среде. Им необходимо проплыть десятки километров, нырять на большие глубины, охотится.

**Прошу Вас поддержать общемировую тенденцию по запрету дельфинариев на законодательном уровне!**

**С уважением,  
ФИО**